
 

                                                                                                                                 
 
                                                  GRUPPO CONSILIARE 
                                          INTERPELLANZA 

                      
Al Sig. Sindaco del Comune di Teglio Veneto 
 
 
OGGETTO: interpellanza su “Copertura assicurativa per nuclei familiari contro 
furto, rapina, estorsione e atti vandalici”. 
 
 
Il sottoscritto consigliere comunale Stefano Spivach, capogruppo del gruppo 
consiliare “cambiAmo - progetto civico per Teglio”, 
 
premesso che: 
 
- in maniera sempre più frequente, in tema di legalità e sicurezza i cittadini   
chiedono che le Amministrazioni pubbliche adottino tutte le misure più idonee 
per garantire la loro tutela e per affrontare le conseguenze che derivano da 
azioni di rapina, furto e simili; 
 
- i territori sono caratterizzati da un livello di sicurezza (oggettiva e percepita) 
e di legalità in stretta relazione con fattori come la coesione sociale e lo 
sviluppo economico; 
 
considerato che: 
 
- un'Amministrazione deve poter mettere a sistema tutti gli interventi e le 
azioni che ritiene più opportune ed idonee per garantire ai propri cittadini di 
abitare in un territorio vivibile, sicuro, decoroso e vitale; 
 
- come si legge nel volantino informativo distribuito nel nostro Comune nei 
giorni scorsi: “l’Amministrazione Comunale di Teglio Veneto nell’ottica di 
garantire la sicurezza ai propri cittadini, offre la possibilità di copertura 
assicurativa contro i danni causati da furti, rapine ed atti vandalici”; 
 
- il Gruppo consiliare “Cambiamo”, come già espresso nella delibera di 
Consiglio Comunale n. 5 del 28/04/2016, ritiene utile e interessante questo 
tipo di proposte; 
 
considerato inoltre che: 

 



 

 

 
- iniziative simili,  sono già in vigore in alcuni comuni limitrofi e che le modalità 
certe e trasparenti con cui sono state promosse hanno garantito risultati 
positivi; 
 
- da quanto si legge nel volantino diffuso dall’Amministrazione Comunale, le 
modalità certe e trasparenti che devono sussistere per garantire la buona 
riuscita dell’iniziativa, sono carenti e superficiali e visto che si parla di materia 
assicurativa, per la doverosa tutela dei Cittadini che aderiranno,  
 
 
interpella la S.V. per conoscere: 
 
- se esiste un atto di indirizzo dell’Amministrazione Comunale che preveda la 

stipula di questo tipo di polizze assicurative da parte del Comune di Teglio 
Veneto; 

 
- se è stata fatta un’ indagine di mercato o è previsto un bando di gara che 

possano far emergere l’offerta assicurativa più vantaggiosa per i Cittadini; 
 
- con che compagnia assicurativa si stipuleranno le polizze assicurative e con 

quale altra eventuale modalità è stata individuata e scelta; 
-  
- se il Comune di Teglio Veneto ha firmato una convenzione con la compagnia 

assicurativa; 
 
- chi farà firmare ai cittadini l’adesione o la polizza stessa; 
 
- chi darà loro con competenza e professionalità chiarimenti e spiegazioni su 

quanto previsto dalla polizza assicurativa; 
 
- se sono previste riunioni informative con i cittadini; 
 
- in quale veste un consigliere comunale di maggioranza fornisce informazioni  

in privato “oltre i canali ufficiali” su questa proposta di polizza assicurativa 
come si è letto qualche giorno fa su un noto social media. 

 
 
Teglio Veneto, 13 gennaio 2017 
 
il capogruppo  
Stefano Spivach 
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